10 kaacc | BapuanT

1. [llenutsr — aBoiiHbie comu coctaBa M2M’(SO4)2-6H20 — 061agar0T HEBBICOKOH PacTBOPUMOCTBIO B
BOJIE, UTO MO3BOJISIET MOJIy4aTh UX MPOCTHIM CMEUIEHUEM SKBUMOJISIPHBIX KOJIMYECTB UCXOIHBIX COJICH.
Tak, MarHui-aMMOHUIHBIN IEHUT uMeeT pacTBOpuMocTh ipu 25 °C 20.0 r va 100 mu1 Boabl B pacueTe
Ha Oe3BogHYIO coiib. Kakne MHUHUMaTbHBIE Macchl pacTBOpa Cyjib(ara MarHUS C MOJBHOH jaoieit
aToMOB Kuciopoaa 36% u pacTBopa cynb(aTa aMMOHHsSI C MOJBHOU J0yel aToMoB Bojopona 62%
cienyer cmemats npu 25 °C, utoObl monyuuts 5.0 T meHuTa?

2. Haecky oxcuma A — mpoaykra cropands Metamia X Ha BO3ayxe — oOpabortanun

CTEXHOMETPUYECKUM KOJMYECTBOM a30THOM KUCIIOTHI, IPU 3TOM 00pa3oBajics pacTBOp BemiecTBa B.

PacTtBOp ynapwiu, BeinaBiiie Kpuctauibl rexkcaruapata B-6H20 narpenu B atmocdepe azota npu 200

°C, npu 3ToM moiyuunau 2.475 T TBepaoro ocrarka, comepxkamero 20% Bemectsa B-6H2O u 80%

BemiectBa C mo macce. TBepablii OCTaTOK pPacTBOPUIM B H30BITKE HOJOBOJOPOJHON KHCIOTHI, B

pe3ynbTrate yero odpazoBanack coib D.

1) Vcranosute BemectBa A-D, X, ecid W3BECTHO, YTO TBEPIBIA OCTATOK, IMOJYYCHHBIH IOCIE
HarpeBaHus, coaepxkut 7.45-10% wactun (popmynsHsIX emunum) BemectBa C, a B (opMyIIbHOI
enuaMIe BenecTBa C MPUCYTCTBYIOT 2 YaCTHIBI METaILIA.

2) Hanwimire ypaBHEHHUS MPOTEKAIOMIMX PEAKIIUH.

3. IIpoGy Oen3uHa maccoit 2.3 T coxriu B U30bITKEe Kucinopona. [IpoayKTel cropaHusi IpOmyCTHIN

yepe3 n30bITOK U3BECTKOBOW BOJIbI, IPU 3TOM BhINaj Oesblii ocaok Maccoi 15 r.

1) PaccumuTaiite Maccy BO3ayxa, HEOOXOAUMYIO JUIS IOJHOTO CrOPAHMS TAKOTO K€ IO COCTaBy
OeH3uHa Maccoi 1kr.

2) OCHOBHBIM KOMITOHEHTHOM OeH3MHa siBisieTcst yrieBogopoa X cocraBa CgHig, koTopslii oOpasyer
[P XJIOPUPOBAHUU 4 MOHOXJIOPIPOU3BOAHBIX. [IpuBenuTe cTpykrypHbie (GOPMYIIBl YIIEBOA0OPOIA
X, ero MOHOXJIOPIIPOU3BOIHBIX U Ha3BaHMs 3TUX BeulecTB o HoMeHkIarype MIOITAK. CocraBbre
YpaBHEHUsI peakUuil AeruaporajJoreHUpOBaHUS MOHOXJIOPIIPOU3BOJHBIX YIJIEBOJOpoaa X TMOJ
JeWCTBUEM CIMPTOBOTO pACTBOpa IIEIOYM, JUISI H300paKeHHsT MPOIYKTOB JTHX peaKIHi
UCIOJIb3YHTE CTPYKTYpHBIE (DOPMYIIBI.

4. Metamn A pacTBOPUJIN B KOHLIEHTPUPOBAHHON a30THOM KUCJIOTE U MOJIyYUIIH pacTBOp coiu B, mpu
sToM BhAenwiIcs raz C. M3BecTHO, 4TO pacTBOp coiu B oOpasyer Oenblit TBOPOKHUCTBIA 0CATAOK MPU
nobasieHuu coisiHoW kuciotoi. Conb B oOpaboranu enkuMm HaTpoMm, W BbINald ocagok D, KoTopslii
00paboTaii BOJAHBIM PacTBOPOM aMMuaka ¢ oOpazoBanueMm coenuHeHus E. Ilocne mucnapenus Boabl
OCTaTOK NpOKaIWiId, noaydyuB Metamn A. Omnpenenurte BeniectBa A—E HamuimmTe ypaBHEHHs BceX
YIIOMSIHYTBIX PEaKLHH.

5. B xone sBomoLMH y JKUBBIX OPraHU3MOB BBIPAOOTANIOCH HECKOJIBKO IMyTEH HCIOIb30BAHUS
rmoko3bl  (CeH1206) B KayecTBe MCTOYHMKA DHEPTrUM: KIETOYHOE Jbixanue (peaxyus 1),
MOJIOUHOKHCIIOe OpokeHue (peaxyusi 2) u cnuproBoe OpoxeHue. V3BecTHO, 4TO TermioBoi ekt
peakimu (1) cocraBasier 2800.7 x/Ix/momb CesHi120s, a Temmorsr obpazoBanus COrr), H2oOw u
CH3CH(OH)CO2H p-p) paBusbr 393.5, 285.5 u 674.5 k/[)x/M0Jb, COOTBETCTBEHHO.

1) Paccuwuraiite TETUIOTY obpaszoBaHus | CgH1,06 (p) ¥ 602 1y =6CO2 (1) + 6H20 () | (1)
pacTBOpEHHOMN B BOAE (P-p) IIFOKO3BI.

2) Paccumraiite TemnoBoit addekt peakuu | CeH1206 (p-p) = 2CH3CH(OH)CO2H (p-p) (2)
MOJIOYHOKHCIIOTO OpOXKeHHs | MOJIb TIIFOKO3BI.

3) Kakoii myTh MCIOJIB30BaHKS TIFOKO3BI Oosiee sHepreTudeck BoiroeH? Kak Bam kaxercs, mouemy
HE BCE OPTaHU3MBbl €70 HCIOIb3YIOT?
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1. [llenutsr — aBOMHBIE coiu coctaBa M2M’(SO4)2-6H20 — 001a1at0T HEBBICOKON PacTBOPUMOCTBIO B
BOJI€, YTO MO3BOJIAET MOMyYaTh UX MIPOCTHIM CMEUICHHEM 3KBUMOJISIPHBIX KOJUYECTB UCXOHBIX COJICH.
Tak, xene30-aMMOHUIHBIN meHUT (conb Mopa) umeer pactBopumocts mpH 25 °C 21.6 r va 100 M
BOJBbI B pacyere Ha Oe3BojHYIO coiib. Kakume MuHMMaibHBIE Macchl pacTBOpa cyibdara jkene3a ¢
MOJIBHOH f0jeit atomoB kuciopona 35% u pactBopa cynbdara aMMOHHUS ¢ MOJBHOW JIOJIEH aTOMOB
Bogopoaa 60% crnexyer cmemats npu 25 °C, ytoObl nonyuuts 5.0 T meHuTa?

2. HaBecky okcuma A — mnpoaykra cropanuss wMertauia X Ha Bo3nyxe — oOpaboramu

CTEXHOMETPUYCCKUM KOJMYECTBOM KOHIIGHTPHPOBAHHOTO PACTBOPA A30THOH KHUCIOTHI, MPH ITOM

oOpazoBasics pacTBop BemectBa B. PactBop ynmapwnm, BeImaBime KpucTauibl rekcaruapara B-6H.O

Harpenu B atMocdepe azota npu 215°C, npu 3tom nosnyumnu 1.04 r TBEpIOTo OCTaTKa, COACPKAIIETO

25% BemectBa B-6H2O u 75% BemectBa C mo macce. TBepaplii OCTaTOK pacTBOPWIM B M3OBITKE

MOJIOBOZIOPOAHOM KHCIIOTHI, B pe3yJibTaTe 4ero oopasoBanack coib D.

1) YcranoBute BemectBa A-D, X, ecnu u3BeCTHO, YTO TBEPIBI OCTATOK, MOJYYCHHBIH IOCIE
HarpeBaHus, coaepkut 2.935-10%! wactun Bemectsa C, a B hopMynbHOI eaunuIe BemectBa C
MPUCYTCTBYIOT 2 YaCTHUIIBI METAJIIA.

2) Hanummre ypaBHEHHUS MPOTEKAOIINX PEAKIUH.

3. IIpoOy 6ensmna maccoit 3.45 T coxriu B U30bITKEe KUCIOpoaa. IIpoxyKTsl cropanust MpOMyCTHIIN

yepes U30bITOK U3BECTKOBOW BOJIBI, IPU 3TOM BhINaj OeJblid 0caqoK Maccoi 25 T.

1) Paccunraiite mMaccy BO31yXa, HCOOXOIMMYKO JJisi TOJHOTO CrOpPaHUS TaKOrO JKE IO COCTaBy
OeH3MHa Maccoil 2 Kr.

2) OCHOBHBIM KOMITOHGHTHOM OeH3MHa siBiIsieTcs yriaeBogopoa X coctaBa CgHis, KoTophlii 00pasyeT
pu 6pomupoBaHuy 4 MOHOOPOMIIPOU3BOAHBIX. [IpuBeaNTEe CTPYKTYpHBIE (DOPMYIIBI YTIEBOI0POIA
X, ero MOHOXJIOPIIPOU3BOAHBIX U Ha3BaHus 3TuX BemlecTB o HomeHkiaatype MIOITAK. CocraBbTe
YpaBHEHHUS PEaKIMil IeruaporaloreHupoBaHUsS MOHOOPOMIIPOU3BOJIHBIX YriieBoAOpoaa X IMOA
JeCTBHEM CHOUPTOBOTO pacTBOpa WIENOYH, s H300paKE€HUs TMPOJIYKTOB ATHX PpPEeaKIHi
UCIONIb3YHTE CTPYKTYpHBIEC (DOPMYIIBIL.

4. Metann A, HIIMPOKO HCIHOJB3YEMbI B TEXHHKE, PAaCTBOPUIM B KOHIEHTPHUPOBAHHOW a30THOM
KHCJIOTE W ToJydusii pactBop coiu B, mpu stom Beimemwics raz3 C. Cons B oOpabotanu enkum
HaTpOM, M BbINAJI ocafok D, xoTopslii 00paboTain BOJHBIM PAacTBOPOM aMMHaka ¢ 0Opa3oBaHHEM
coequHenuss E. M3BectHo, uyTO pake cuinbHO pa30aBlieHHBIM BOAHBIA pacTBOp E okpamen B
HachllleHHbIH cuHUi 1BeT. [locne mcmapeHust BOJbI OCTaTOK MPOKAJIMIM, MOJY4YMIN BeriecTBo F.
Omnpenenure BemecTBa A—F HanWImuTe ypaBHEHHUS BCEX YIIOMSHYTHIX PEaKIIHiA.

5. B xone sBomOIMM y JKUBBIX OPTaHU3MOB BBIPAOOTANIOCH HECKOJIBKO ITyTEH WCIIONb30BaHUS
riroko3bl (CeH1206) B KadecTBe MCTOYHMKA DHEPIHU: KICTOUHOE JbIXaHUe (peaxyusi 1), CIUPTOBOE
Opoxenue (peakyusi 2) ¥ MOJIOYHOKHUCIIOE OpoxeHue. M3BecTHO, uTo TeruioBoi 3ddekT peakuuu (1)
coctasisieT 2800.7 x/x/mMonb CsH1206, a Ternotsl o6pazoBanust COzr), H20w), C2HsOHp-p) paBHBI
393.5, 285.5 u 277.0 xI>)k/M0OJIb COOTBETCTBEHHO.

1) Paccuuraiite TEIIOTY 00pasoBanus | CgH1,06 o-p) + 602 () = 6CO2 (1) + 6H20 (9 | (1)
pacTBOpPEHHOM B BoJie (P-p) TIFOKO3HI.

2) Paccuuraiite  TeroBoit ekt  peakumn | CgHi206 (p-p) = 2CO2 () + 2C2H50H (p-p) (2)
CIIUPTOBOTO OpPOKEHUSI.

3) Kakoii myTe HCHOIB30BaHHS TIFOKO3BI Ooliee
SHepreTnyecku BelrojieH? Kak Bam kaxercs, mouemy He BCe OPraHU3MBbl €r0 UCIOJIb3YOT?



